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Patriarhia Română și Antibiotice Iași au marcat 
un moment jubiliar comun
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Patriarhia Română și înalți oficiali ai statului român s-au reunit joi la Palatul 
Patriarhiei pentru a celebra, alături de sute de experți din domeniul sănătății și al 
îngrijirilor medicale, compania românească Antibiotice Iași, prima întreprindere din 
sud-estul Europei care a fabricat penicilina la nivel industrial.

Compania a serbat 70 de ani de la înființare prin Conferința Tradiție și continuitate 
românească: 100 de ani Patriarhia Română, 70 de ani Antibiotice Iași, la care au 
fost prezenți Preafericitul Părinte Daniel, Patriarhul Bisericii Ortodoxe Române, 
Ministrul Sănătății, prof. univ. dr. Alexandru Rafila, și Președintele Comisiei de 
Sănătate din Senatul României, prof. univ. dr. Adrian Streinu Cercel.

Moderatorul evenimentului a fost Părintele Nicolae Dascălu, consilier patriarhal 
coordonator și directorul Publicațiilor Lumina. Participanții au subliniat nevoia de 
colaborare între știință și spiritualitate, în beneficiul tuturor oamenilor.

Conlucrare pentru îngrijirea sufletului și trupului
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Patriarhul României a deschis lucrările cu un mesaj în care a subliniat „necesitatea 
de a lucra împreună pentru sănătatea sufletească și trupească a poporului din care 
facem parte” și a amintit că momentele importante din istoria acestei companii, 
unica deținută majoritar de statul român, au coincis cu momente bisericești 
importante.

Așa cum jubileul de șapte decenii al Antibiotice Iași coincide cu Centenarul 
Patriarhiei Române, și anul înființării acestei companii a coincis cu „anul proclamării 
canonizării mai multor sfinți români și al generalizării cultului Sfintei Cuvioase 
Parascheva de la Iași, ocrotitoarea Moldovei, în toată țara”.

„Adresăm calde felicitări Domnului Director Ioan Nani și tuturor colaboratorilor săi 
de la Antibiotice S.A. Iași, în acest an de bilanț și sărbătoare. Ne rugăm Domnului 
Iisus Hristos, Doctorul sufletelor și al trupurilor noastre, să dăruiască tuturor 
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sănătate, creativitate și putere de muncă, pentru noi împliniri în nobila activitate de 
cercetare și producție farmaceutică, sub îndemnul știință și suflet”, a încheiat 
Preafericirea Sa.

Companie esențială pentru România
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„Dacă Biserica Ortodoxă a reprezentat firul, lumina în jurul căruia s-a constituit 
poporul român și România de astăzi, avem în țara noastră câteva simboluri și unul 
dintre ele este reprezentat de Compania Antibiotice Iași”, a confirmat în continuare 
Ministrul Sănătății, dr. Alexandru Rafila.

„Tind să cred, pentru mine cel puțin, care cunosc această companie foarte bine de 
25 de ani, că reprezintă un simbol al sănătății și un simbol al modului în care 
sănătatea din România se dezvoltă pe baze economice bune, care permit până la 
urmă să ne asigurăm o anumită autonomie, dacă pot să spun așa, în domeniul 
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medicamentelor care sunt necesare pentru țara noastră.”

„Vreau să-l felicit foarte călduros pe domnul director general Nani pentru faptul că 
are nu numai vocația construcției, ci și vocația succesului în a construi o companie 
de succes, cu foarte multe produse care se vând în toată lumea și care reprezintă 
până la urmă și o problemă de siguranță națională, asigurând medicamentele 
esențiale necesare pentru mulți dintre pacienții din România”, a adăugat Ministrul 
Sănătății.

Oficialul a încheiat felicitând atât Patriarhia Română, cât și compania Antibiotice 
Iași pentru momentele jubiliare marcate în acest an.

Biserica, far călăuzitor
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„Ioan Nani m-a invitat de fiecare dată la evenimentele cheie în evoluția acestei 
companii și, mai mult decât atât, m-a și pus la treabă”, a mărturisit Prof. univ. dr. 
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Adrian Streinu Cercel, Președintele Comisiei de Sănătate din Senatul României. „Ca 
atare, vreau să vă spun tuturor că, într-adevăr, avem o companie de prestigiu și pe 
care ne putem baza, pentru că și-a dezvoltat foarte mult activitatea.”

Prof. univ. dr. Șerban Bubenek, Președintele Societății Române de Anestezie și 
Terapie Intensivă , a subliniat că Antibiotice Iași a fost încă de la înființare „un pas 
mare și o ancoră de siguranță în îngrijirea vieții”.

De asemenea, medicul și-a exprimat recunoștința pentru rolul Patriarhiei Române 
în societate.

„Din fericire, poporul român întotdeauna a avut în Biserica Ortodoxă Română un far 
călăuzitor, care nu l-a lăsat să treacă de partea rea istoriei și a rămas de partea 
bună, apărându-și ce a avut mai bun aici: oamenii, glia, tot ceea ce ne place nouă 
să vedem dimineața când deschidem ochii”, a spus Prof. univ. dr. Șerban Bubenek.

„100 de ani de când a fost înființată Patriarhia Română este un moment 
extraordinar de sărbătoare, pentru că el coincide, dacă doriți, cu adevărata zidire a 
statului român modern.”

Contribuție la reziliența sistemului de sănătate
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Ec. Ioan Nani, Director General Antibiotice Iași, a confirmat rolul de lumină 
călăuzitoare al Bisericii Ortodoxe Române, care „s-a manifestat în mod constant în 
viața spirituală, culturală și civică a poporului român” și „a contribuit esențial la 
păstrarea identității naționale și spirituale a românilor”.

„Ne amintim faptul că grija pentru trup și grija pentru suflet nu sunt drumuri 
paralele, ci se întâlnesc în însăși misiunea comună de a sprijini viața”, a mai 
subliniat Directorul General Antibiotice Iași.

„Compania noastră s-a născut din dorința profundă de a răspunde unei nevoi 
umane fundamentale, salvarea vieții, iar de-a lungul celor șapte decenii de 
existență ne-am străduit să împlinim această misiune cu știință, cu responsabilitate 
și, nu în ultimul rând, cu devotament.”

El a subliniat parcursul integral al produselor companiei de la idee la soluție – 
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cercetare, producție, distribuție, amintind inaugurarea recentă a celui mai modern 
centru de cercetare farmaceutică din Europa de Sud-Est, Inova A+, unde vor fi 
dezvoltate medicamente critice și tehnologii de ultimă generație.

„Este contribuția noastră la reziliența sistemului de sănătate din România și din 
Europa”, a spus Ec. Ioan Nani.

Distincții și prezentări științifice
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Prima parte a evenimentului s-a încheiat cu decernarea de distincții din partea 
Părintelui Patriarh Daniel pentru reprezentanții companiei Antibiotice Iași. 
Programul mai include, în a doua parte, prezentări susținute de specialiști din 
sănătate și din instituțiile sociale ale Bisericii.

Între vorbitori se numără: Părintele Profesor Ion Vicovan, respectiv Părintele Lector 
Ilarion Mâță, ambii de la Facultatea de Teologie Ortodoxă din Iași, prof. univ. dr. 
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Viorel Scripcariu, Rectorul Universității de Medicină și Farmacie „Gr. T. Popa” din 
Iași, dr. Alin Nicolescu, Președintele Societății Române de Dermatologie, și as. univ. 
dr. Ana-Maria Pah (Monahia Anastasia), medic primar Medicină Internă / specialist 
Cardiologie.

Antibiotice Iași este lider național în producția de antibiotice injectabile și furnizor 
strategic pentru spitalele din România, precum și exportator pe numeroase piețe 
internaționale.
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